
                                                                 03/2022

ORDINÁRIA

No dia 21 de fevereiro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCILENE MARCHI, LUCIANO
BARONI, MAXIMINO F. MALABARBA,  REGIANE C. CASAGRANDE E  VALMOR DA
ROCHA. A Presidente, Lucilene Marchi,  declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a
execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino  Nacional.  Expediente: Ata  nº  01/2022–  Sessão
Ordinária do dia 07/02/2022. Aprovada por unanimidade.  Ata nº 02/2022 – Sessão Ordinária do
dia  14/02/2022. Discussão  e  votação  na  próxima  sessão.  Informes  da  Presidência: Of.  nº
136/2022/SMA – Encaminhamento de projetos de lei. Indicação nº 12/2022 – Vereador Enio Grolli
–  Inclusão  de  professoras  da  rede  estadual  cedidas  ao  Município  para  atuar  em  escola
municipalizada no Plano de Carreira do Município para equiparação de salários e para que possam
receber vale-alimentação e indenização de difícil acesso.  Indicação nº 13/2022 –  Vereador Adair
Zilio – Pavimentação asfáltica entre a comunidade do Cinco Baixo até a ponte do Nicolodi em São
Rafael. Indicação nº 14/2022 – Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Instalação de contêineres
de lixo seco e orgânico na rua Veneza, esquina com a rua Almirante Barroso, no Bairro Centro,
nesta  cidade.  Indicação  nº  15/2022  –  Vereador  Maximino  Francisco  Malabarba  –  Alterar
localização de placas de sinalização que foram instaladas no meio da pista na Ciclovia de Desvio
Machado. Indicação nº 16/2022 – Vereador Maximino Francisco Malabarba – Instalação de placas
de identificação de "Rua sem saída" na rua Vicente Dalbó. Indicação nº 17/2022 – Vereador Cleber
Cohsul – Revitalização  da  pista  de  rolamento  da  Estrada  José  Chies  no  entroncamento  da  rua
Buarque de Macedo até a comunidade de Torino. Indicação nº 18/2022 – Vereador Luciano Baroni
– Que o Executivo  Municipal  interceda  junto  aos  proprietários  de  terras  lindeiras  à  rua  Nossa
Senhora do Caravaggio, para a pavimentação de trecho de estrada de chão daquele local, através da
aplicação da Lei Municipal n° 1.702, de 02 de dezembro de 2003. Idêntica indicação foi apresentada
em 13 de fevereiro de 2017 pelo então Vereador Everson Kirch, hoje Prefeito Municipal. Indicação
de Projeto de Lei nº 03/2022 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo
Sauthier  e  Valmor  da  Rocha  –  Inclui  dispositivo  na  Lei  n.°  2.782,  de  01  de  junho  de  2012.
Indicação de Projeto de Lei nº 04/2022 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul,
Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Altera dispositivo da Lei n.° 1.964, de 06 de abril de 2006.
Indicação  de Projeto de Lei  nº  05/2022 –  Vereadores Luciano Baroni, Maximino Malabarba e
Regiane Cavalli  Casagrande  –  Cria 22 (vinte e dois)  cargos de provimento efetivo de Guarda
Municipal.  Requerimento  nº  01/2022  –  Vereadores  Luciano  Baroni,  Maximino  Malabarba  e
Regiane Cavalli Casagrande  – Convite ao Presidente do SINDIGUARDAS-RS. (Esta proposição
será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Pedido de Informações nº 02/2022 – Vereador
Felipe Xavier – Acerca da mudança viária, implantada pela Gestão Municipal, através do Prefeito
de Carlos Barbosa, na junção em "T"  da rua Rui Barbosa com a rua Buarque de Macedo.  (Esta
proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereador
Luciano Baroni:  Comenta sobre a Indicação n° 18/2022 dizendo que essa demanda está sendo
pedida  há  algum tempo  pelos  moradores  do  local  porque existe  um trecho  sem pavimentação.
Explana que o trecho não está pavimentado porque o dono se nega a pavimentá-lo. Acredita que a
Prefeitura pode fazer a pavimentação no local, mas para isso será cobrada uma taxa ao munícipe.
Diz que na gestão passada lançou uma indicação similar a essa em que foi realizada a colocação de
piche. Explana que a Lei Municipal n° 1.702/03 pode auxiliar o morador abonado na realização de
obras ou a Prefeitura pode executar a obra e depois cobrar em dívida ativa.  Vereadora Regiane
Cavalli Casagrande: Fala sobre a Indicação n° 14/2022 que é de grande importância no local em
que estão localizados os  prédios  Vila  Toscana e  Veneza.  Espera  que  a  Prefeitura contemple os
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moradores do local com os contêineres pedidos. Vereador Cleber Cohsul: Comenta sobre o asfalto
da  comunidade  do  Torino  que  está  começando  a  ceder.  Sugere  que  sejam  iniciadas  obras  de
recuperação asfáltica nessa comunidade. Afirma que a Indicação n° 18/2022 é pedida há anos pelos
moradores da rua por conta do acúmulo de poeira formado na casa dos mesmos. Uso da tribuna:
VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER: Comenta que no dia 18 de fevereiro foi instalado na
Escola Santa Luzia um biodigestor portátil com a intenção de transformar resíduos orgânicos em gás
para alimentar  o  fogão da cozinha do local.  Ressalta  que  essa atividade tem fins  pedagógicos,
ecológicos e econômicos. Além de gerar gás, o sistema também gera adubo. Fala que trata-se de um
projeto-piloto  do  Governo  Kirch,  que  se  for  bem-sucedido  será  expandido  para  toda  a  rede
municipal. Informa que será instalada mais uma caixa d’água para captação da água da chuva nessa
mesma escola. Parabeniza os envolvidos nessa ação. Agradece a equipe da Secretaria de Segurança
pela pintura e revitalização da Avenida Raul Giacomoni. Diz que no sábado, dia 19 de fevereiro,
ocorreu a Kerbbierfest realizada pela Secretaria do Turismo. Explana que essa festa tinha o objetivo
de  preservar  a  tradição  alemã  na  cidade  com  chopp,  comidas,  danças  e  jogos  tradicionais.
Parabeniza  o  Prefeito  Kirch  e  a  Secretaria  de  Esportes  pela  realização  do  Speed  Noturno  na
comunidade de Desvio Machado que contou com a participação de mais de 150 atletas de várias
cidades.  VEREADOR MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA:  Comenta a importância da
Indicação  n°  16/2022  para  a  segurança  dos  moradores  do  local.  Cita  a  Indicação  n°  15/2022.
Explana que conseguiu uma emenda com o Deputado Giovani Feltes no valor de R$ 300.000,00
para ser investido no asfaltamento da estrada de Três de Paus até Salto Ventoso. Relata que esteve
em conversa com o Prefeito Kirch a respeito dessa obra e ele só poderá dar início a mesma no mês
de outubro devido outras obras que já foram empenhadas. Espera que mais emendas sejam enviadas
aos vereadores para que realizem muitas obras no município. Diz que se os vereadores quiserem
contribuir na ajuda dessa obra ele aceitará. Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Fala que a
busca por recursos federais é de grande importância na realização de obras no município. Relata
que, há um tempo atrás, esteve em reunião com o Prefeito Kirch para tratar sobre o asfaltamento da
Avenida Rio Branco. Diz que o mesmo sugeriu que buscasse mais verbas para que assim fosse
asfaltado um trecho maior do local. Explana que conseguiu verbas com o Deputado Giovani Feltes.
Espera que em breve essas verbas sejam usadas em benefício dos moradores do local. Lembra que
também esteve em reunião com a gestora do Hospital a respeito da ampliação do local que já está
sendo  realizada  por  meio  da  verba  do  Deputado  Zanchin.  VEREADOR  MAXIMINO
FRANCISCO MALABARBA: Acredita que se os vereadores trabalharem juntos podem entregar
diversas  obras.  Apresenta  uma  reivindicação  a  respeito  da  burocracia  do  Sistema  de  Saúde
Municipal.  Relata que a cunhada de um dos munícipes precisou ser internada com urgência no
Hospital São Roque para que fosse realizada uma cirurgia em sua perna, porém como o Hospital
São  Roque  não  realiza  esse  tipo  de  procedimento,  seria  preciso  encaminhá-la  a  um  Hospital
regional, que se encontrava sem vaga. Fala que pensaram em realizar esse procedimento de forma
particular,  mas não possuíam recursos  suficientes  devido a  gravidade da situação.  Diz que eles
entraram com um processo jurídico e no dia seguinte foram atendidos em Hospital de Caxias do Sul.
A cunhada do munícipe foi internada, mas devido a gravidade e a demora da situação, a paciente
veio a falecer. Ressalta que foram bem atendidos por todos os profissionais, mas pede que se reveja
a burocracia do sistema de saúde. Espera que os processos sejam mais simples e ágeis para que
familiares não precisem entrar com processos até serem atendidos.  VEREADOR VALMOR DA
ROCHA:  Comenta sobre a 2ª Etapa da Copa Serrana de Velocross realizada na comunidade da
Primeira Sessão de Castro. Explana que esse evento foi realizado pela família Canal e alguns de
seus parceiros. Ressalta como o evento foi bem estruturado e elogiado por todos os presentes. Fala
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que mais de 120 pilotos vindos de 25 cidades diferentes estiveram presentes. Parabeniza a família
Canal pela realização do evento e espera que possam realizá-lo novamente através do município.
Comenta que os moradores da rua Júlio de Castilhos estão se sentindo satisfeitos com as ações
realizadas  pela  Brigada  Militar  referente  as  badernas  noturnas.  Fala  que  há  muito  tempo  não
acontece  nada  devido  as  rondas  noturnas  realizadas  pelos  policiais.  Diz  que  é  importante  a
implantação da Guarda Municipal, pois nem sempre os policias estarão a disposição para realizarem
essas ações. Comenta que projetos referentes as badernas não foram aprovados por conta de mal-
entendidos. Relata que esteve em reunião com o Prefeito para tratar sobre a contratação de Guardas
Municipais  e  o  mesmo disse que conseguirá  contratar  apenas  oito  desses  profissionais. Aparte
Vereador Adair Zilio: Parabeniza os policiais pelo trabalho que eles vêm exercendo na Rua Júlio
de  Castilhos.  Comenta  sobre  o  evento  realizado  na  Primeira  Sessão  de  Castro  e  enfatiza  a
importância de levarem o nome do município adiante. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Fala
da importância do Prefeito receber uma visita do Presidente da Associação Estadual de Guardas
para que conversem sobre questões que o Prefeito não tem conhecimento. Ressalta que essa é uma
demanda pedida há muito tempo pelos moradores e precisa ser instalada de maneira correta. Aparte
Vereadora Ariane Baldasso: Diz que as ações realizadas na Rua Júlio de Castilhos mostrará aos
jovens que tudo tem um limite. Fala que colocando guardas em vários pontos da cidade podem
conseguir dissipar essas badernas noturnas. Ressalta a importância dos vereadores se reunirem com
o Secretário de Segurança e com o Prefeito a respeito dessa situação. VEREADOR VALMOR DA
ROCHA: Pede que a Rua Coberta seja reativada para que no outono e no inverno os alunos possam
embarcar e desembarcar na mesma. Lê um ofício enviado pela Secretária da Saúde referente aos
comentários circulados no município a cerca do atendimento SUS no Hospital São Roque. Esclarece
que o Hospital possui um contrato vigente com o Município de Carlos Barbosa que estabelece a
prestação  de  serviços  regularmente  sem nenhuma  interrupção  ou  alteração. Aparte  Vereadora
Regiane C. Casagrande: Fala da importância de um esclarecimento oficial da Secretária. Acredita
que tenha ocorrido um mal-entendido entre a paciente e a pessoa que lhe deu essa informação.
Acredita que esse ofício deve ser publicado nas redes sociais para que tranquilize toda a população.
VEREADORA ARIANE BALDASSO:  Comenta que a Indicação de Projeto de Lei n° 03/2022
surgiu a partir de uma reunião que esteve com monitoras que apresentaram uma reivindicação com
relação ao trabalho que desempenham. Explana que as mesmas trabalham com crianças pequenas
orientando,  auxiliando  no  processo  de  higienização  pessoal,  realizando  curativos  de  feridas  ou
sangramentos nasais. Fala que ao terem contato com os agentes biológicos, como a urina, as fezes, a
saliva e o sangue, as monitoras ficam expostas a algum tipo de risco no seu trabalho. Diante disso,
as mesmas solicitam um adicional  de insalubridade.  Espera que o Poder  Executivo estude essa
indicação para saber se as profissionais se enquadram ou não nessa reivindicação. Fala sobre a
Indicação de Projeto de Lei n° 04/2022 que tem objetivo de substituir os fios expostos por fios
subterrâneos. Explana que a administração da cidade tem planos de começar a fazer esse projeto no
calçadão para valorizar a beleza visual do local. Informa que será preciso fazer uma readequação na
Lei  nº  1.964/06  para  que  os  loteamentos  novos  já  sejam  projetados  com  a  fiação  elétrica
subterrânea.  Diz que se o custo for  muito elevado é importante  que a  administração municipal
ofereça  um  incentivo  aos  proprietários.  Explana  que  a  fiação  subterrânea  evita  problema  de
descargas nas redes elétricas diminuindo os apagões, reduz o risco de raios, diminui a poluição
visual e,  apesar do custo de instalação ser alto,  reduz gastos de manutenção. Aparte Vereador
Adair Zilio: Diz que esse projeto pensa especificamente na parte visual da cidade. Espera que daqui
20 vinte anos a cidade não possua mais fiação exposta. Enfatiza a importância da realização desse
projeto. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Comenta a indicação de projeto de lei que trata do
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adicional de insalubridade para as monitoras de creche. Espera que esse projeto seja aprovado pelo
Poder Executivo, pois acredita que essas profissionais devem receber esse incentivo. Lembra que,
há alguns anos,  um outro vereador  apresentou uma indicação referente  a  fiação subterrânea na
cidade. Ressalta a importância desse projeto para a cidade. Aparte Vereador Enio Grolli: Comenta
que realizou projetos de lei e leis referentes as fiações subterrâneas em outras gestões. Explana que
esteve  em reuniões  que o prefeito  elaborou um decreto para  que fossem iniciadas  essas  obras.
Espera  que  em  breve  sejam  feitas  essas  instalações.  VEREADORA ARIANE  BALDASSO:
Salienta que esse projeto interessa, principalmente, empreendedores e arquitetos da cidade. Espera
que  esse  projeto  seja  implantado  na  cidade.  VEREADORA  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE: Comenta a Indicação de Projeto de Lei n° 05/2022. Fala que o Poder Executivo
encaminhou o Projeto de Lei n° 15/2022 que cria oito cargos efetivos para a Guarda Municipal. Diz
que acha esse número insuficiente. Diz que os vereadores sugerem a criação de 22 cargos para esses
profissionais porque é o número que consideram ideal para atender as demandas dos moradores.
Ressalta que entendem que o exercício dos cargos deveriam se dar nos turnos diurnos e noturnos.
Fala que existem vinte e dois concursados nessa área e os mesmos estão esperando há três anos para
exercerem a sua função. Enfatiza que Carlos Barbosa terá a 2ª Guarda Municipal do Brasil com
exigência de nível  superior.  Destaca que,  além da aptidão física e psicológica,  o nível  superior
qualifica  ainda  mais  esses  profissionais  a  ocuparem  esses  cargos.  Fala  que  o  Município  teve
despesas para realizar esse concurso e deve valorizar o dinheiro gasto e os profissionais aprovados.
Diz que a implantação desses profissionais foi um compromisso de campanha do Prefeito Kirch e
deve ser entregue aos munícipes. Lembra que no ano passado foi realizada uma Audiência Pública
para tratar sobre as Lei de Diretrizes Orçamentárias em que a criação da Guarda Municipal foi uma
das prioridades eleitas pela população. Fala que é indispensável a criação da Guarda, para uma
fiscalização  ampla  em  relação  ao  cumprimento  do  Código  Tributário  Municipal,  Código  de
Posturas, Código de Obras, Código de Trânsito Brasileiro, desempenharão funções e atividades de
proteção ao Patrimônio Público Municipal, efetuarão rondas, executarão ações de proteção social,
apoiarão serviços de proteção à criança e ao adolescente junto ao Conselho Tutelar e entre outras
muitas funções de grande relevância para a segurança pública. Cita as situações ocorridas na rua
Júlio de Castilhos devido ao uso indevido de álcool e drogas e ressalta a importância da Guarda
Municipal para controlar esses acontecimentos. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Diz
que precisam pensar na implantação desses guardas em quase todas as partes da cidade e para isso
precisam de um número maior de servidores. Fala que não necessariamente precisam ser vinte e
dois  profissionais,  mas  o  número  precisa  ser  maior  do  que  oito. Aparte  Vereadora  Ariane
Baldasso: Informa que o Secretário Leônidas acredita que a princípio precisam ser implantados oito
profissionais porque os mesmos serão enviados para o Curso de Formação que custa R$ 5.000,00
que  será  arcado  pelo  Município.  Além  disso,  esse  curso  dura  sete  meses.  VEREADORA
REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE: Esclarece  que  os  vinte  e  dois  profissionais  já  são
concursados  e  não precisariam passar  por  essa  situação. Aparte  Vereador Valmor da Rocha:
Explana que está tentando marcar uma reunião com o Diretor da Guarda Municipal, com o Prefeito
e com o Secretário  Leônidas  a  respeito  disso.  Fala  que a  questão  que está  impedindo é a  dos
alojamentos que ainda não foram preparados. Explana que a intenção do Prefeito não é de deixar
que apenas oito guardas municipais atendam na cidade, mas aos poucos, quer contratar todos os
concursados da cidade. Espera que o Prefeito consiga contratar mais guardas. Aparte Vereador
Luciano Baroni: Comenta que é indiscutível que essa situação se trata de um grande avanço para a
cidade. Acredita que o Secretário Leônidas está empenhado na implantação desses profissionais no
município e no aumento do número dos mesmos. Fala que considerando o valor do superavit do
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Município no ano passado é possível investir no aumento do número de guardas. Enfatiza que a
criação da Guarda Municipal é um investimento e não uma despesa, pois ela irá reverter diretamente
na segurança da cidade. Diz que com a implantação dos guardas na cidade a polícia terá mais tempo
para se dedicar a outros crimes. Ressalta que os vereadores precisam lutar para que esse número
aumente.  Aparte Vereador Cleber Coshul:  Diz que espera que sejam implantados vinte e dois
guardas, mas antes é preciso pensar no valor do investimento que será preciso para dar qualidade ao
trabalho aos mesmos. Acredita que precisam começar a pensar no Complexo de Segurança. Fala que
seria  melhor  que  fossem  começados  com  oito  guardas  para  depois,  quando  da  criação  desse
complexo fosse implantado um número maior. Aparte Vereador Felipe Xavier: Acredita que se
todos  querem segurança  vai  ser  preciso  investir  nela.  Diz  que  oito  guardas  não  vão conseguir
realizar nem uma escala semanal de trabalho. Fala que esse número não será efetivo e nem auxiliará
a Brigada Militar. VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Lembra que na sessão
passada o Vereador Adair Zilio atacou os Vereadores Luciano, Lucilene e a mesma de uma forma
pessoal. Fala que o vereador Adair se referiu a ela como uma especialista em distorcer as coisas na
Casa e a acusou de apresentar mentiras sobre o Prefeito Kirch quando na verdade a sua intenção era
a de defender as incessantes ações dos vereadores a cerca do projeto dos pedágios. Diz que o colega
ainda disse que ela deve começar a trabalhar para o Município porque, segundo ele, a vereadora
ainda não fez nada. Acredita que durante as sessões o vereador não tem prestado atenção no que é
discutido já  que não sabe que ela,  como membro de três  Comissões,  relatou diversos  projetos,
apresentou inúmeros projetos de lei  e indicações nas pautas das sessões e apresentou anseios e
reclamações da população. Admite que o tipo de trabalho que a vereadora faz é totalmente diferente
do realizado pelo vereador e se orgulha disso. VEREADOR ADAIR ZILIO: Comenta a Indicação
n° 13/2022 e afirma que é uma demanda solicitada há anos pelos moradores dessas comunidades.
Relata  que  esteve  reunido  nessas  comunidades  com alguns  moradores  e  o  Perfeito  Kirch  para
entender as necessidades dos mesmos. Enfatiza que o Jurandir  Ferrari  foi  quem pediu que esse
projeto fosse realizado e que está sempre presente em todas as reuniões. Agradece o esforço da
Secretária da Saúde e da Coordenadora dos Postos de Saúde do interior pelos trabalhos que estão
realizando. Cita que foram divididos cinco equipamentos de ar-condicionado entre os postos da
comunidade do Cinco Baixo, de Santo Antônio de Castro e da cidade. Diz que foram reiniciadas as
visitas  em  domicílios  para  idosos  acamados.  Explana  que  estão  com  o  projeto  de  oferecer
atendimentos  ginecológicos  no  posto  do  Terceiro  Distrito.  Agradece  pelas  medicações  de  uso
imediato e contínuo disponibilizadas na farmácia do posto do Cinco Baixo. Reconhece o erro que
cometeu na sessão passada ao falar do trabalho exercido pela Vereadora Regiane. Pede desculpas a
mesma,  mas  explica  que  se  exaltou  porque ela  chega  a  um nível  baixo sempre  que  apresenta
inverdades na Casa. Fala que cada vereador deve ter a sua forma de trabalhar e explana que a sua é
de sempre ser humilde e apresentar verdades para a comunidade. Questiona se a mesma informou
aos moradores que é função da Polícia Civil fiscalizar os fogos de artifícios. Diz que a vereadora
apenas apresentou um projeto para que isso se torne responsabilidade da Prefeitura. Comenta que
outra  inverdade  apresentada  pela  mesma  foi  relacionada  a  merenda  escolar  da  Escola  Basílio
Nazareno Ceratti.  Fala que outra situação foi a de que existiam pedras no local em que há um
projeto para a construção da escadaria do bairro Planalto, mas que após uma chuva foi exposto que
não  existia  pedra  nenhuma  no  local.  Cita  algumas  outras  inverdades  trazidas  na  Casa  pela
vereadora.  Relata  que a  vereadora também omitiu um caso de violência  doméstica ocorrido na
cidade. Comenta que foi procurado por alguns moradores a respeito dessa situação, mas não falou
sobre o ocorrido porque não possuía nenhuma informação.  Aparte Vereador Valmor da Rocha:
Fala que há um tempo atrás apresentou um anteprojeto para a compra de um carro equipado com
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condições de transportar até 125 quilômetros os idosos que não possuem condições de se locomover
até o Centro de Saúde ou até ao Hospital. Ressalta a importância da realização desse projeto na
cidade.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Concorda com o Vereador Valmor e diz que é de grande
importância que os vereadores cobrem essa situação para a Secretária da Saúde. Aparte Vereador
Luciano Baroni: Defende que,  quando a Vereadora Regiane apresentou o projeto referente aos
fogos de artifícios, o mesmo realizou um aparte para falar que essa fiscalização depende da Polícia
Civil, mas que é quase impossível para os policiais exercerem essa função. Diz que a intenção da
vereadora não foi de fazer com que isso seja responsabilidade da Prefeitura, mas sim de proibir a
venda dos artifícios no município. Fala que, em relação a falta de merenda escolar, os pais dos
alunos mandaram mensagem para a vereadora afirmando que essa situação estava acontecendo.
Explana que não haveria possibilidade da vereadora omitir um caso de Lei Maria da Penha, pois
existe uma autoridade policial que comanda a delegacia e quando ocorre qualquer caso voltado para
essa situação a imprensa não é autorizada a divulgação de autores. Diz que nesses casos os policiais
precisam ter  um cuidado maior  para  não machucar  as  vítimas. Aparte  Vereadora Regiane C.
Casagrande:  Fala  que  o  vereador  está  misturando  situações  que  envolvem seu  trabalho  como
profissional e como vereadora. Esclarece que nos casos relacionados a Lei Maria da Penha em que a
família é envolvida, os policiais não são autorizados a apresentarem informações relacionadas ao
caso para a imprensa. Em relação a merenda escolar, defende que se não estivesse ocorrendo algo
errado a  Prefeitura  não teria  multado e  notificado a  empresa  responsável  pela  distribuição  dos
alimentos.  Apresenta  que  na  Delegacia  existe  uma  autoridade  policial  que  determina  quem
investigará sobre os fogos e a mesma não possui essa função. Enfatiza que o vereador apresentou
acusações inverídicas sobre o seu trabalho profissional e o mesmo como um vereador que sempre
apresenta verdades na Casa, deveria rever as suas posições.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Fala
que apenas agiu como a vereadora age em todas as sessões ao apresentar inverdades. Esclarece que
faltou apenas alguns itens de merenda escolar e não todos. Diz que é difícil trabalhar envolvido com
mentiras.  Enfatiza  que  o  povo  de  Carlos  Barbosa  merece  muito  mais  do  que  mentiras.
VEREADOR FELIPE XAVIER:  Comenta sobre o Projeto de Lei n° 104/2021 relacionado ao
estreitamento das rodovias municipais que, em sua opinião, interfere no futuro do município. Fala
que realizar esse projeto é não pensar nas pessoas que irão morar na cidade nos próximos anos.
Questiona  quais  são  os  argumentos  usados  para  a  realização  desse  projeto.  Diz  que  nenhum
argumento é o suficiente para convencê-lo de que isso é o melhor para a população. Lembra quando
o ex-prefeito Xavier realizou um projeto para alargamento da Rua Buarque de Macedo e foi muito
criticado.  Enfatiza  que  é  preciso  pensar  no  município  dos  próximos  50  anos.  Espera  que  os
vereadores  não aprovem esse  projeto.  Comenta  que  esteve  com o administrador  da Rodoviária
Municipal, e o mesmo informou que a situação está difícil pelo pouco movimento e pelas reformas
exigidas pelo DAER que são difíceis de serem alcançadas. Relata que sempre eram realizadas as
pinturas  do  meio-fio  da rodoviária,  mas  que  ultimamente  o  Sr.  Pedro  precisou ir  na  Prefeitura
realizar  um  protocolo  e  conversar  com  o  Prefeito  para  entender  o  motivo  da  demora  para  a
realização disso. Fala que quando esteve em conversa com o Prefeito, o mesmo afirmou que essas
pinturas  não  estavam  sendo  realizadas  por  conta  do  Vereador  Felipe.  Esclarece  que  não  tem
autoridade o suficiente para tal decisão. Espera que essa pintura seja realizada em breve.  Aparte
Vereador Valmor da Rocha: Fala que o melhor para os moradores do interior é o estreitamento das
vias. Diz que vão ter locais que vai ser preciso a realização de emendas, mas que é de grande
importância a realização desse projeto em grande parte do município.  Aparte Vereador Cleber
Cohsul: Fala que a questão do asfalto precisa ser debatida melhor. Diz que existem vias no interior
que precisam ser reformadas para dar melhor qualidade de vidas aos moradores. Comenta que se o
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vereador é contra a esse projeto ele também é contra ao asfaltamento da comunidade da Primeira
Sessão de Castro. Esclarece que esse projeto não estreitará as estradas, mas sim adicionará mais
metros de pista. Fala que esteve em conversa com o Secretário Leônidas para falar a respeito da
pintura da Rodoviária e garante que, em breve, serão realizadas essas pinturas. Aparte Vereador
Luciano Baroni: Elogia o vereador por estar trabalhando em função dos interesses comunitários.
Fala que esse projeto é genérico e reduziria todas as vias, por isso será necessária a elaboração de
emendas em certos pontos. Aparte Vereador Enio Grolli: Comenta que esteve na comunidade da
Primeira Sessão de Castro com alguns vereadores para entender a importância desse projeto e de
emendas. Esclarece que o estreitamento não será realizado em todas as vias municipais. Pede que o
Executivo  envie  um Laudo  Técnico  com  justificativas  plausíveis  sobre  o  porque  de  quererem
estreitar algumas vias. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Fala que precisam consultar
técnicos antes de realizar esse projeto,  mas devem sempre lembrar de atender as demandas das
comunidades. Aparte Vereador Adair Zilio: Esclarece que esse projeto é específico para vias do
interior. Fala que não viu problema nas medidas sugeridas no projeto. Aparte Vereador Jair P.
Sauthier: Acredita que em casos específicos vai ser preciso diminuir as medidas. Fala que é preciso
estudar pois cada caso é diferente.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Fala que fica abismado em
como alguns  vereadores  distorcem as  falas  uns  dos  outros.  Diz  que  não é  contra  o  asfalto  da
comunidade  da  Primeira  Sessão  de  Castro.  Acredita  que  os  asfaltos  devem ser  feitos,  mas  de
maneira  larga.  Enfatiza  que  precisam  pensar  no  futuro  da  cidade.  VEREADOR  LUCIANO
BARONI: Comenta  a importância do aumento de Guardas Municipais. Fala que não é justo que
seja realizado um concurso com vinte e dois aprovados para que apenas oito deles sejam chamados
para trabalhar. Comenta o Projeto de Lei n° 08/2022 que garante auxílio-moradia e alimentação para
todos os Policiais Civis. Ressalta a importância desse projeto e diz que é um grande avanço para a
Segurança. Elogia toda a Segurança Pública pelo ótimo trabalho que realizam na cidade, que fazem
com que o Município tenha índices invejáveis de segurança. Enfatiza que precisam valorizar esses
profissionais. Fala sobre a questão da volta às aulas e da importância dos protocolos sanitários de
segurança que foram adotados. Lembra que no ano passado a monitora de uma creche foi afastada
por conta do COVID-19 e os alunos precisaram ficar  em casa sobre os cuidados dos pais que
precisavam trabalhar. Espera que com os novos protocolos essa situação não se repita. Comenta
sobre o caso apresentado pelo Vereador Maximino em relação a burocracia na saúde. Acredita que
essa questão deve ser reformulada para que essa situação não se repita com mais pessoas. Diz que o
trabalho dos vereadores é subjetivo e cada um trabalha da forma que acredita ser a correta. Ressalta
que o Poder Legislativo deve seguir formalidades assim como os Poderes Executivo e Judiciário.
Fala que as formalidades são de grande importância para que tenham mais respeito uns com os
outros. Apresenta artigos do Código de Ética que devem ser seguidos pelos vereadores dentro da
Casa. Diz que existem meios mais civilizados de cobrar o trabalho dos vereadores. Ressalta que
existem  situações  apresentadas  na  Casa  que  os  vereadores  não  podem  garantir  que  sejam
verdadeiras porque são reivindicações dos cidadãos. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba:
Agradece pela confiança do cidadão em trazer a situação da burocracia dos hospitais para a Casa.
Fala que cada um dos vereadores pode contribuir para resolver os problemas encontrados. Diz que
os vereadores não precisam se preocupar em cuidar da própria imagem porque os cidadãos estão
cuidando disso. VEREADOR LUCIANO BARONI: Enfatiza que os vereadores devem trabalhar
cada um da forma que acredita e sempre devem respeitar uns aos outros. Aparte Vereador Valmor
da Rocha: Concorda  com o Vereador  Luciano e  acredita  que  os  vereadores  devem utilizar  as
formalidades e manter o respeito dentro da Casa.  Ordem do Dia:  Projeto de Lei nº 107/2021 –
Cria no Município de Carlos Barbosa o “Programa de Reciclagem de Cadernos”.  Aprovado por
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unanimidade. Projeto de Lei nº 05/2022 – Altera o art. 3º da Lei Municipal nº 1.276, de 29 de abril
de 1999, a qual “dispõe sobre a proteção do patrimônio histórico, artístico e cultural do Município
de Carlos Barbosa. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 08/2022 – Altera dispositivos da
Lei Municipal nº 2.854, de 13 de fevereiro de 2013, a qual “autoriza o Poder Executivo a firmar
convênio com o Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública” e revoga a Lei Municipal nº 3.396,
de 26 de abril  de 2017.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei  nº 13/2022 –  Autoriza o
Executivo Municipal a convocar profissionais da saúde para trabalho em regime suplementar. Baixa
para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário,  Saúde,
Assistência  Social  e  Meio  Ambiente.  Projeto  de  Lei  nº  14/2022  – Altera  dispositivos  na  Lei
Municipal nº 3.504, de 27 de março de 2018, a qual “Autoriza o Poder Executivo realizar a cedência
de até 4 (quatro) Professores à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Carlos
Barbosa/RS.”. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário, Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 15/2022 – Altera a
estrutura  organizacional  da  Administração  Direta  e  Indireta  do  Município  de  Carlos  Barbosa,
extinguindo, alterando e criando Cargos em Comissão (CC) e Funções Gratificadas (FG) constantes
nas Leis Municipais n° 1.216, de 9 de junho de 1998, nº 2.133, de 23 de janeiro de 2008, nº 2.870,
de 9 de abril de 2013, nº 3.347, de 14 de dezembro de 2016; e cria 8 (oito) cargos de Guarda
Municipal na Lei Municipal nº 685, de 26 de junho de 1990. Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 16/2022 – Altera e acrescenta
dispositivos na Lei Municipal nº 2.660, de 29 de setembro de 2011, que “Institui o Programa de
Estímulos à Urbanização de Passeios Públicos”. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº 17/2022 –  Dispõe sobre a outorga de
Permissão de Uso de propriedade pública municipal para construção de passarelas aéreas vinculadas
a imóveis particulares. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle
Orçamentário, Obras e Serviços Públicos.  Emenda nº 03/2022 – Comissão de Obras e Serviços
Públicos  – Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 104, de 02 de dezembro de 2021. Baixa
para a Comissão de Justiça e Redação. Requerimento nº 01/2022 – Vereadores Luciano Baroni,
Maximino Malabarba, Regiane Cavalli Casagrande  – Convite ao Presidente do SINDIGUARDAS-
RS. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informações nº 02/2022 – Vereador Felipe Xavier –
Acerca  da  mudança viária,  implantada  pela  Gestão  Municipal,  através  do  Prefeito  de  Carlos
Barbosa, na junção em “T”  da rua Rui Barbosa com a rua Buarque de Macedo.  Aprovada por
unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereador  Luciano  Baroni:  Relata  que,  no  dia  20  de
fevereiro,  esteve  presente  na  2ª  Etapa  Serrana  de  Veloterra  e  se  encantou com a infraestrutura
montada  no local.  Acredita  que em breve  acontecerão  mais  etapas  dessa corrida  no município.
Parabeniza todos os envolvidos na organização desse evento. Comenta sobre o avanço na questão
do Conselho Comunitário Pró-Segurança de Carlos Barbosa (CONSEPRO) e na criação dos cargos
da  Guarda  Municipal.  Acredita  que  o  Secretário  Leônidas  se  esforçará  para  agilizar  a
implementação da Guarda na cidade. Vereadora Ariane Baldasso: Comenta que o mais necessário
e urgente nesse momento é a construção do Complexo de Segurança para que exista um espaço
físico para a Guarda Municipal trabalhar de maneira digna. Diz que não concorda com intrigas entre
os vereadores. Pede que os vereadores sejam compreensivos uns com os outros para que situações
desagradáveis não aconteçam mais na Casa.  Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Comenta
sobre a ação realizada entre os Agentes de Trânsito e a Brigada Militar na Rua Júlio de Castilhos.
Fala sobre a situação da Monitora de Creche afastada e que recebeu diversas reclamações de pais a
respeito disso. Acredita que essa situação não irá mais ocorrer. Relata que também recebeu algumas
reclamações  relacionadas  a  falta  de  atendimento  no  talão  da  Prefeitura.  Acredita  que  devem
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acontecer  algumas  adequações.  Vereador  Adair  Zilio:  Relata  que  recebeu  reclamações  dos
moradores do Bairro Aparecida de que no fim de semana nos horários entre 11 e 19 horas aconteceu
uma  festa  no  local  com  música  alta  que  atrapalhou  no  descanso  dos  mesmos.  Agradece  o
subprefeito Valdecir Danieli e a sua equipe pelos trabalhos que estão desenvolvendo nas estradas do
3º Distrito. Vereador Felipe Xavier: Comenta sobre a tragédia que aconteceu em Petrópolis, no Rio
de Janeiro,  onde morreram mais  de  150 pessoas  e  algumas  ainda  se  encontram desaparecidas.
Ressalta a importância de existir um Ornamento Urbano que seja elaborado para o futuro. Diz que
tragédias como essa são reflexos da falta de Planejamento Urbano. Enfatiza que os vereadores têm o
dever de auxiliar no planejamento do Ornamento Urbano Municipal pensando nos anos seguintes.
Vereador Valmor da Rocha: Fala que antes de apresentarem qualquer situação na Casa precisam
saber se a mesma é verídica. Concorda com o Vereador Luciano de que todos os vereadores devem
se tratar com respeito a todo momento. Diz que os vereadores devem trabalhar mais e brigar menos.
Vereador Enio Grolli: Informa que foi designado para representar a Câmara de Carlos Barbosa no
Parlamento Regional da Serra Gaúcha no dia 17 de fevereiro na Câmara de Bento Gonçalves. Relata
que na reunião foi discutida a Nova Diretoria da Executiva do Parlamento da Serra Gaúcha. Diz que
será constituída uma nova entidade para representar os vereadores em relação ao projeto referente a
estadualização da BR-470. Informa que todos os vereadores podem estar presentes nessas reuniões
parlamentares. Vereador Maximino Francisco Malabarba: Comenta sobre o Campeonato Speed
Noturno realizado na comunidade do Desvio Machado. Fala sobre a 2ª Etapa do Campeonato de
Velocross e de como o evento foi elogiado.  Vereador Cleber Cohsul: Agradece a Secretaria do
Turismo pela realização da KerbbierFest realizada no dia 19 de fevereiro no Parque da Estação.
Também agradece  aos  mesmos  pela  realização  do Speed Noturno  realizado  na  comunidade de
Desvio Machado. Pede ao Secretário Jurandir que seja realizada a pintura da rodoviária. Menciona
que as melhorias da Rua Buarque de Macedo estão sendo realizadas de maneira rápida. Espera que
essa obra seja entregue rapidamente para a comunidade.  Vereadora Lucilene Marchi: Comenta
que, no dia 16 de fevereiro, aconteceu na Casa a Convocação da Seleção Brasileira de Bochas para
o  3º  Campeonato  Pan-americano  que  será  realizado  no  município.  Se  compromete  a  buscar
melhorias quanto a questão da transmissão de sessões. A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a
sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-
feira, 07 de março de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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